

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Tischner (CDU)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport

Einstellungen von Lehrern in den Thüringer Schuldienst in den letzten zehn Jahren vor Amtsantritt des Ministerpräsidenten Bodo Ramelow

Die **Kleine Anfrage 3240** vom 9. August 2018 hat folgenden Wortlaut:

Im Sommerinterview 2018 des Mitteldeutschen Rundfunks hat Ministerpräsident Bodo Ramelow behauptet: "Die Lehrersituation haben wir geerbt. Zehn Jahre lang sind keine Lehrer eingestellt worden. Wir stellen, seitdem ich ins Amt gekommen bin, Lehrer ein. Aber das reicht nicht ansatzweise, den Alterungsprozess der eingesetzt hat, weil zehn Jahre überhaupt keiner eingestellt worden ist, aufzuholen."

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Lehrkräfte wurden in den zehn Jahren vor dem Amtsantritt des Ministerpräsidenten Bodo Ramelow (Schuljahre 2004/2005 bis 2013/2014) unbefristet in den Thüringer Schuldienst eingestellt (bitte nach Schuljahren, Vollzeitbeschäftigteneinheiten und Personen aufschlüsseln und ohne Entfristungen darstellen)?
2. Wie viele Lehrkräfte wurden in den zehn Jahren vor dem Amtsantritt des Ministerpräsidenten Bodo Ramelow (Schuljahre 2004/2005 bis 2013/2014) befristet in den Thüringer Schuldienst eingestellt (bitte nach Schuljahren, Vollzeitbeschäftigteneinheiten und Personen aufschlüsseln)?
3. Wie viele Lehrerstellen wurden in den zehn Jahren vor dem Amtsantritt des Ministerpräsidenten Bodo Ramelow (Schuljahre 2004/2005 bis 2013/2014) im Thüringer Schuldienst entfristet (bitte nach Schuljahren, Vollzeitbeschäftigteneinheiten und Personen aufschlüsseln)?

Das **Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 19. September 2018 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Aus der nachfolgenden Übersicht ist ersichtlich, wie die Einstellungen in den Kalenderjahren 2004 bis 2013 waren:

Jahr	Personen	VZB
2004	324	233
2005	439	323
2006	362	264

Jahr	Personen	VZB
2007	215	165
2008	5	5
2009	113	86
2010	192	177
2011	212	187
2012	310	280
2013	376	368

Die Angaben werden nach Kalenderjahren erfasst.

Zu 2.:

Hierzu liegen der Landesregierung keine statistischen Daten vor.

Zu 3.:

Es wird auf die Antworten zu den Kleinen Anfragen 3213 (insbesondere Frage 12) und 3230 (insbesondere Frage 6) verwiesen. Im Übrigen liegen der Landesregierung keine statistischen Daten vor.

Holter
Minister